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(ze zbiorów M. Rapiora)
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Prace mają zakończyć się wiosną ...

NOWE OŚWIETLENIE ULICZNE
Zgodnie z harmonogramem przebiegają roboty związane z 

przebudową drogi powiatowej na odcinku z Miejskiej Górki do Anno-
pola o długości 2,2 km, łączącym trasy krajową nr 36 i wojewódzką nr 
434.

Oprócz poszerzenia i ułożenia 
nowej nawierzchni asfaltowej, modernizacji 
mostu i wybudowania kładki na rzece Dą-
brocznej, inwestycja obejmuje wykonanie  
ścieżki pieszo–rowerowej wiodącej od dro-
gi krajowej do skrzyżowania z powiatową 
w kierunku Rozstępniewa, która w terenie 
zabudowanym powstanie z kostki bruko-
wej, natomiast w dalszej części będzie 
pokryta asfaltem.  W związku z moderniza-
cją, gmina realizuje, jako osobne zadanie 
inwestycyjne, budowę nowego oświetle-
nia ulicznego LED na odcinku od budynku 
byłego przedszkola przy ul. Sportowej do 
skrzyżowania z drogą w kierunku Rozstęp-
niewa. Odpowiednio oświetlona zostanie 
też ścieżka rowerowa w celu zapewnienia 

Termomodernizacja 
dwóch szkół …

OGŁOSZONO 
PRZETARG

Gmina Miejska Gór-
ka ogłosiła w ostatnich dniach 
przetarg na termomodernizację 
budynków szkół w Konarach i 
Dłoni.

widoczności i bezpieczeństwa osobom, 
które będą z niej korzystać. Prace wykonu-
je Przedsiębiorstwo Usługowo - Handlowe 
Marka Nowaka z Załęcza, a łączny koszt 
przedsięwzięcia wyniesie 230 tys. zł. Przy-
pomnijmy, że wykonawcą robót związa-
nych z przebudową drogi powiatowej jest 
firma SKM DRÓG Sp. z  o.o. Krzysztofa 
Rogali ze Słupi Kapitulnej. Na realizację 
inwestycji powiat rawicki pozyskał dofinan-
sowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg w wysokości 60% jej wartości. Gmina 
Miejska Górka sfinansuje 50% wkładu wła-
snego. Wszystkie prace, zarówno drogowe 
jak i oświetleniowe, mają zakończyć się 
wiosną br.

E. Pawełka

Połączy dwie drogi …

Z RZYCZKOWA DO ROZSTĘPNIEWA
Gmina Miejska Górka złożyła do Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu wniosek o dofinansowanie 

budowy drogi dojazdowej do gruntów rolnych.

Dotyczy on trasy prowadzącej z 
Rzyczkowa do trzech posesji, znajdujących 
się przy lesie w Rozstępniewie. Połączy 
ona dwie, wybudowane już wcześniej drogi 
śladowe. Dzięki realizacji tej inwestycji po-
wstanie jedna trasa, która ułatwi przejazd z 

Rzyczkowa do Rozstępniewa. 
Projekt obejmuje wybudowanie 

na około 700 – metrowym odcinku drogi 
śladowej o szerokości 4 m. Ułożone zosta-
ną tam dwa pasy z betonowych płyt drogo-
wych, a przestrzeń między nimi ma być wy-

pełniona kruszywem. Koszt zadania szacuje 
się na ok. 400 tys. zł. 

 Rozstrzygnięcia w kwestii przy-
znania dofinansowania na budowę dróg do 
gruntów rolnych mają zapaść w maju br. 

E. P.

Inwestycja ma na celu popra-
wę efektywności energetycznej obiek-
tów szkolnych w obu miejscowościach. 
Zakres przewidzianych do wykonania 
w nich prac obejmuje ocieplenie ścian, 
wymianę stolarki okiennej i drzwiowej, 
źródeł ciepła oraz oświetlenia na LED, a 
także montaż paneli fotowoltaicznych.

Z uwagi na to, że szkoła w Dło-
ni znajduje się w gminnej ewidencji za-
bytków, prace modernizacyjne wymagały 
uzgodnienia z konserwatorem zabytków. 
Nie wyraził on zgody na docieplenie bu-
dynku z zewnątrz, wobec czego ściany 
zostaną ocieplone od wewnątrz. Pozy-
tywnej opinii konserwatorskiej nie uzy-
skała też fotowoltaika na dachu, w związ-
ku z czym panele fotowoltaiczne będą 
zamontowane na gruncie przy budynku. 

W Konarach modernizacja 
obejmie budynek byłego gimnazjum, 
gdzie zakres robót przewiduje również 
wykonanie nowej elewacji, a także, w 
niektórych pomieszczeniach, montaż 
wentylacji mechanicznej. W tym obiekcie 
instalacja fotowoltaiczna zamontowana 
zostanie na dachu.

Ze względu na większą po-
wierzchnię budynku w Konarach, jego 
termomodernizacja pochłonie 2/3 całko-
witych kosztów zadania, natomiast 1/3 
przypadnie na placówkę w Dłoni. Dofi-
nansowanie, jakie pozyskała gmina z 
Funduszy Europejskich dla Wielkopolski 
na lata 2021 – 2027, wynosi 70% warto-
ści inwestycji. Realizacja przedsięwzięcia 
potrwa do końca bieżącego roku.

E. P.

Modernizacja trasy poprawi bezpieczeństwo oraz komfort uczestników ruchu 
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Droga z Miejskiej Górki do Chojna będzie 
zmodernizowana ...

POPRAWA INFRASTRUKTURY 
DROGOWEJ

Powiat Rawicki otrzymał rekomendację do dofinansowania z 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na realizację projektu, który obej-
muje przebudowę odcinka drogi powiatowej, prowadzącego z Miejskiej 
Górki do Chojna. 

Decyzję o tym, które samorządy 
w regionie dostaną wsparcie na budowę i 
modernizację lokalnych tras w 2026 roku, 
ogłosiła wojewoda wielkopolska Agata Sob-
czyk w drugiej połowie stycznia. 

To dobra wiadomość dla władz 
i mieszkańców naszej gminy, oznacza bo-
wiem, że kolejna droga wjazdowa do Miej-
skiej Górki będzie wyremontowana. 

Łączny koszt inwestycji wyniesie 
ponad 17 mln zł. Dofinansowanie w wyso-
kości 11,5 mln zł stanowi 65% całkowitych 
kosztów przedsięwzięcia. Przebudową ob-
jęty zostanie odcinek o długości 5,35 km, 

od skrzyżowania z drogą krajową nr 36 w 
Miejskiej Górce do skrzyżowania w Chojnie 
z drogą powiatową 5484 Rawicz – Dubin.

Miejskogórecka gmina będzie 
partycypować w kosztach wkładu własne-
go zadania, które na jej terenie realizowane 
będzie na ul. Buszy, części Dubińskiej oraz 
w Dąbrowie. Prace rozpoczną się na skrzy-
żowaniu drogi krajowej oraz ulic Dworcowej 
i Buszy w Miejskiej Górce, a zakończą w 
Chojnie. Modernizacja przyczyni się do po-
prawy infrastruktury drogowej oraz jakości 
życia mieszkańców.

E. P.

Obsługuje część 
miejskogóreckiej 
gminy …

ROZBUDOWA I 
MODERNIZACJA 
OCZYSZCZALNI

Trwa modernizacja 
oczyszczalni ścieków w Choj-
nie. Inwestycja realizowana jest 
przez Gminę Pakosław, która 
w 2022 roku otrzymała na nią 
dofinansowanie z Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Progra-
mu Inwestycji Strategicznych.

Od początku 2023 r. Gmina 
Pakosław kilka razy ogłaszała prze-
targ na wykonanie zadania. Proce-
durę wyboru wykonawcy podzielono 
na dwie części. Pierwsza obejmowała 
rozbudowę i modernizację oczysz-
czalni ścieków w Chojnie, druga 
dotyczyła kompleksowego nadzoru 
inwestorskiego nad tym przedsię-
wzięciem. 

Niestety w kolejnych postę-
powaniach nie udało się wybrać wy-
konawcy, ponieważ cena najkorzyst-
niejszej oferty przewyższała wartość 
środków przeznaczonych na realiza-
cję zadania.

Skuteczny okazał się do-
piero przetarg ogłoszony pod koniec 
stycznia 2024 r., w wyniku którego 
wykonanie inwestycji powierzono 
Konsorcjum Firm: Lider – NEWATER 
sp. z o.o. sp. k. w Gdańsku, Partner 
– Firma Ogólnobudowlana MAS-BUD 
sp. z o.o. we Wrocławiu. 

Całkowity koszt zadania 
wraz z nadzorem inwestorskim wyno-
si blisko 12,49 mln zł, z czego kwotę 
11,86 mln zł stanowi dofinansowanie. 
Pozostała część to wkład własny pro-
jektu, który finansowany jest nie tylko 
przez Gminę Pakosław, ale też  Gmi-
nę Miejska Górka (po 50%), ponieważ 
oczyszczalnia w Chojnie obsługuje  
również miejscowości Konary, Topól-
ka, Oczkowice, Kołaczkowice i Dłoń. 
Po rozbudowie i modernizacji będzie 
w stanie odebrać ścieki od 4,5 tys. 
użytkowników sieci kanalizacyjnej.

E. P.

Wsparcie rozwoju lokalnej społeczności …

DOTACJE DLA KLUBÓW I 
STOWARZYSZEŃ

Środki w wysokości 500 tys. zł przeznaczyła w bieżącym 
roku gmina Miejska Górka na realizację zadań publicznych przez or-
ganizacje pozarządowe.

Pieniądze zostały przyznane w 
wyniku otwartego konkursu ofert. Na pod-
stawie protokołu z posiedzenia komisji 
konkursowej, burmistrz Karol Skrzypczak 
zatwierdził listę podmiotów, którym powie-
rzono wykonanie w 2026 r. zadań w kilku 
obszarach życia społecznego, a także wy-
sokość dotacji na wsparcie ich realizacji.    
Największą pulę środków przeznaczono na 
upowszechnianie kultury fizycznej i spor-
tu wśród młodzieży oraz osób dorosłych. 
Wsparcie z gminnego budżetu otrzymali: 
Klub Sportowy SPARTA, w kwocie 190 tys. 
zł, na prowadzenie zajęć w zakresie gry w 
piłkę nożną i organizowanie imprez sporto-
wo – rekreacyjnych oraz Towarzystwo Sym-
patyków Baseballu DEMONY, w wysokości 
63 tys. zł, na propagowanie i rozwój tej dys-
cypliny. Dofinansowanie uzyskały również 
Uczniowski Klub Sportowy JU-JITSU i JUDO 
(37 tys. zł), Młodzieżowy Klub Szachowo – 
Warcabowy PAT (25 tys. zł) oraz zrzesza-
jący entuzjastów motocrossu Klub Sportowy 
MX MG (45 tys. zł) na  prowadzenie zajęć i 
organizowanie imprez sportowych.  

Dotację w wysokości 13 tys. zł, 
na organizowanie i promowanie turystyki,  
zwłaszcza rowerowej, otrzymało Towarzy-
stwo Turystyczne „TRAMP” w Miejskiej Gór-
ce.  

Na zadanie z zakresu kultury, 
sztuki i ochrony tradycji, mające na celu 
przede wszystkim wzbogacenie oferty kul-
turalnej gminy oraz promocję lokalnych 
twórców, kwotę 80 tys. zł przyznano Stowa-
rzyszeniu Orkiestra Dęta Miejska Górka, z 
przeznaczeniem na prowadzenie zespołu. 
W ramach działań na rzecz ochrony śro-
dowiska, dofinansowanie pozyskali: Miej-
skogóreckie Stowarzyszenie Wędkarskie 
OKOŃ na uprawianie wędkarstwa i organi-
zowanie imprez rekreacyjnych (13 tys. zł), 
Stowarzyszenie Gołębi Rasowych, Drobiu 
Ozdobnego, Ptaków Egzotycznych i Zwie-
rząt Futerkowych  na działalność organiza-
cyjną i promocję hodowców (11 tys. zł) oraz 
Polski Związek Hodowców Gołębi Poczto-
wych Oddział Rawicz na organizowanie lo-
tów i wystaw oraz propagowanie hodowli w 
społeczeństwie (4 tys. zł). Wsparcie finanso-
we w wysokości 19 tys. zł otrzymało Stowa-
rzyszenie Uniwersytet Drugiego Wieku 45+, 
prowadzące działalność edukacyjną, skie-
rowaną do dorosłych mieszkańców gminy. 
Przyznane dotacje stanowią istotny element 
współpracy samorządu z organizacjami, 
umożliwiają im bowiem realizację zaplano-
wanych w bieżącym roku projektów na rzecz 
rozwoju lokalnej społeczności.

E. Pawełka
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Czy uda się pozyskać 
pieniądze? ...

GMINA STARA 
SIĘ O KOLEJNE 

ŚRODKI

Gmina Miejska Gór-
ka ubiega się o dofinanso-
wanie na realizację trzech 
zadań. W ostatnim czasie 
stosowne wnioski wpłynęły 
do Urzędu Marszałkowskie-
go w Poznaniu.

Dwa zostały złożone w 
konkursie „Pięknieje wielkopolska 
wieś”, w ramach którego wsparcie 
mogą otrzymać projekty z zakre-
su zagospodarowania przestrzeni 
publicznej w sołectwie, służące po-
prawie jej estetyki i funkcjonalności 
lub zachowaniu, odtwarzaniu i pro-
mowaniu dziedzictwa kulturowego, 
przyrodniczego czy krajobrazowego 
oraz tradycji społeczności lokalnych.

Jeden z projektów związa-
ny jest z budową wiaty rekreacyjnej 
w Rozstępniewie, która ma powstać 
na miejscowym boisku. Drugie za-
danie dotyczy pierwszego etapu 
termomodernizacji świetlicy wiejskiej 
w Zakrzewie, gdzie zaplanowano 
docieplenie stropodachu i wymianę 
źródła ciepła z kotła węglowego na 
nowoczesny piec pelletowy. 

Poziom pomocy finanso-
wej w konkursie może wynieść mak-
symalnie 70% kosztów kwalifikowal-
nych zadania, jednak nie mniej niż  
20 tys. zł i nie więcej niż 100 tys. zł 
dla pojedynczego projektu.

Trzeci wniosek do Urzędu 
Marszałkowskiego został złożony w 
ramach Programu „Błękitno – zie-
lone inicjatywy dla Wielkopolski”, w 
którym dofinansowanie można po-
zyskać na przedsięwzięcia służące 
ochronie środowiska, w tym m.in. 
wykorzystanie odnawialnych źródeł 
energii oraz ograniczanie zanie-
czyszczeń. Gminny projekt obejmuje 
budowę paneli fotowoltaicznych na 
dachu hali widowiskowo – sportowej 
w Miejskiej Górce.

E. P.

Uroczystość rocznicowa w Zakrzewie …

W HOŁDZIE BOHATEROM POWSTANIA
5 stycznia br. w Zakrzewie odbyły się uroczyste obchody 107. 

rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego, jednego z najważniej-
szych i nielicznych, zakończonych zwycięstwem, zrywów niepodległo-
ściowych w dziejach naszego narodu.

Zainaugurowała je msza św. 
w  intencji Powstańców Wielkopolskich, od-
prawiona w  miejscowym kościele parafial-
nym pw. św. Klemensa. Oprawa muzyczna 
w wykonaniu chórzystów Koła Śpiewu im. 
Bolesława Dembińskiego, działającego przy 
Ośrodku Kultury, Sportu i Aktywności Lokal-
nej w Miejskiej Górce, nadała  uroczystości 
podniosłego charakteru.

Po nabożeństwie zebrani udali 
się na cmentarz przykościelny, gdzie pod 
pomnikiem upamiętniającym poległych pod-
czas I wojny światowej, Powstania Wielko-
polskiego, II wojny światowej oraz ofiary 
hitlerowskich obozów koncentracyjnych 

kolejnych pokoleń. Uroczystość uświetniło 
wykonanie „Roty” oraz pieśni patriotycz-
nych, które wzmocniły poczucie wspólnoty 
narodowej.

Szczególnym akcentem było wy-
stąpienie burmistrza Karola Skrzypczaka, 
który podkreślił znaczenie Powstania Wiel-
kopolskiego jako triumfu jedności, odwagi 
i   odpowiedzialności mieszkańców Wielko-
polski. Następnie proboszcz parafii, ks. Piotr 
Rogólski, dokonał poświęcenia pomnika, 
powierzając dusze poległych opiece Bożej.

Ceremonię   zakończyło złożenie 
kwiatów i zapalenie zniczy przez delegacje 
władz samorządowych gmin Miejska Gór-

oddano hołd tym, którzy złożyli najwyższą 
ofiarę w  imię wolności Polski. Patriotyczny 
wymiar obchodów   podkreślił udział pocz-
tów sztandarowych jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych z   Zakrzewa, Miejskiej 
Górki, Sobiałkowa, Kołaczkowic i Dłoni.

W ciszy i skupieniu odczytano na-
zwiska poległych parafian ze wsi Zakrzewo 
i Kawcze – naszych przodków, których losy 
na zawsze wpisały się w historię tej ziemi. 
Ich imiona, wyryte w  kamieniu, pozostają 
trwałym symbolem pamięci i  wdzięczności 

ka i Bojanowo, sołectw Zakrzewo i Kawcze 
oraz zaproszonych gości dla uczczenia bo-
haterów, którzy swoją ofiarą przyczynili się 
do odzyskania przez Polskę niepodległości.

Obchody 107. rocznicy wybuchu 
Powstania Wielkopolskiego w  Zakrzewie 
były nie tylko lekcją historii, lecz przede 
wszystkim głębokim przeżyciem duchowym 
i patriotycznym. Po zakończeniu części ofi-
cjalnej uczestnicy uroczystości udali się na 
wspólny poczęstunek do sali wiejskiej.

H. Grzelczak

Uroczystość na cmentarzu przykościelnym w Zakrzewie

W obchodach wzięły udział delegacje władz samorządowych gmin Miejska Górka i Bojanowo         
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Magia listopadowej nocy …

ANDRZEJKOWY ZAWRÓT GŁOWY
W nocy z 14 na 15 listopada 2025 r. hala widowiskowo – sportowa w Miejskiej Górce stała się miejscem 

wróżb i magii. Pięćdziesięcioro uczestników wzięło udział w wyjątkowym wydarzeniu, jakim było „Andrzejkowe 
Nocowanie z OKSiAL”, które połączyło tradycję z nowoczesną zabawą.

Wieczór rozpoczął się uroczy-
stym powitaniem biorących udział w impre-
zie dzieci przez zastępcę dyrektora OKSiAL, 
Bartosza Kaczmarka, który życzył im fanta-
stycznej zabawy.  Uczestnicy wyposażeni w 
kolorowe poduszki, miękkie koce, cieplutkie 
śpiwory i ulubione przytulanki, byli doskona-
le przygotowani na pełną wrażeń noc.

Już od pierwszych minut towarzy-
szyły im emocje związane z andrzejkowymi 
wróżbami. Z zaciekawieniem brali udział w 
tradycyjnym laniu wosku, próbując odgad-
nąć jakie kształty i przyszłość kryją się w 
powstałych figurkach woskowych. Te próby 
wywoływały mnóstwo śmiechu. 

Nie zabrakło również aktywności 
ruchowych i kreatywności. Dzieci malowały 
kamyki, a następnie szukały ich w ciemności 
przy użyciu latarek, co okazało się nie lada 
wyzwaniem, tworzyły też „mumię piękności”, 
wykorzystując do tego celu papier toaleto-
wy, a później z apetytem zajadały kiełbaski 
z grilla. 

Tego wieczoru nie było miejsca 
na nudę. Imprezę rozkręciły na dobre dyna-
miczne „tańce wygibańce” w kreatywnych 
przebraniach. Sportowych emocji dostarczył  
turniej FIFA, a wiele radości sprawiło rozbi-
janie słodkich piniat. Każdy też mógł poczuć 
się jak gwiazda, śpiewając do mikrofonu.

Jednym z najbardziej wycze-
kiwanych punktów programu okazał się 
pokaz mody piżamowej, podczas którego 
uczestnicy bawili się świetnie, prezentując 
swoje nocne stroje. Wieczór pełen atrakcji 
zakończyła widowiskowa i zabawna bitwa 
na poduszki, po której przyszedł czas na 
wspólne oglądanie bajki z popcornem. Ci-
sza nocna została ogłoszona o północy, ale 
wielu uczestników długo jeszcze  rozmawia-

ło szeptem, dzieląc się wrażeniami z wyjąt-
kowej nocy. Rankiem wszyscy stawili się na 
śniadaniu, a po posiłku posprzątali swoje 
miejsca, po czym zadowoleni i uśmiechnię-
ci  wrócili do domów. Andrzejkowa impreza 
z OKSiAL  pokazała, że wystarczy dobra 
atmosfera, odrobina magii i kreatywne po-
mysły, by stworzyć wydarzenie, o którym 
będzie się długo mówić i pamiętać.

L. Jarczewska

Piękne kolędy i pastorałki …

NA GÓRALSKĄ NUTĘ
W klasztorze franciszkanów na Goruszkach, w dniu 31 stycznia br., tuż po mszy św., zabrzmiały kolędy 

i pastorałki w góralskim wykonaniu Estrady Regionalnej „Równica” z Ustronia. 

Jeden z najbardziej rozpoznawal-
nych zespołów folklorystycznych Ziemi Cie-
szyńskiej zachwycił nie tylko śpiewem, ale 
też barwnymi strojami i energią sceniczną. 
Pełen emocji i wzruszeń występ stworzył w 
murach świątyni  niepowtarzalny klimat. 

Publiczność żywo reagowała na 
wykonywane utwory, nagradzając artystów 
gromkimi brawami. Była to wyjątkowa oka-
zja, by posłuchać góralskich kolęd i pastora-
łek, które brzmiały nieco inaczej niż tradycyj-
ne, ale pięknie oddały istotę Świąt Bożego 
Narodzenia i trafiły do serc słuchaczy.

Warto dodać, że „Równicę” two-
rzą ludzie pełni pasji i miłości do tradycji, 
zainspirowani pięknem Beskidów. Jest ona 
zespołem promującym kulturę Śląska Cie-
szyńskiego w kraju i poza jego granicami, 
zdobywcą licznych nagród i wyróżnień.

H. Grzelczak Występ Estrady Regionalnej „Równica” w klasztorze na Goruszkach

Uśmiechnięci i zadowoleni uczestnicy  andrzejkowej imprezy z OKSiAL
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Było radośnie i magicznie …

MIKOŁAJKI Z TAURONEM
W sobotę, 6 grudnia 2025 r., hala widowiskowo – sportowa w Miejskiej Górce zamieniła się w prawdzi-

wie świąteczną krainę, bo właśnie tego dnia odbyły się, w ramach V Otwartej Wigilii Gminnej, pełne niespodzia-
nek Mikołajki z Tauronem. Było energetycznie, kolorowo i magicznie.

Kilkaset dzieci wraz z rodzica-
mi skorzystało z przygotowanych dla nich 
atrakcji. Dla najmłodszych największą był 
energetyczny tor przeszkód „Runway Junior 
Basic”. Każdy  mógł wykazać się zwinno-
ścią, szybkością i refleksem.  Trzeba przy-
znać, że dzieci pokazały klasę. Po poko-
naniu toru otrzymywały medale zdobywcy 
z rąk burmistrza Karola Skrzypczaka oraz 
pełniącej obowiązki dyrektora OKSiAL, Jo-
anny Kempy. 

Wspaniałej rozrywki dostarczyły 
dmuchane zamki i zjeżdżalnie, a na reflek-
somierzu można było zmierzyć czas reakcji. 
Nad wszystkim czuwali animatorzy, którzy 
tak rozkręcili zabawę, że uśmiechy nie scho-
dziły z twarzy najmłodszych, nawet na chwi-
lę. Hitem były żywe maskotki – renifer i pier-
nik, do których każdy chciał się przytulić.

Rodzice też nie narzekali — 

W TROSCE O NASZĄ LOKALNĄ HISTORIĘ
Ośrodek Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej zaprasza do współpracy wszystkich, którzy w swoich domowych 
zbiorach mają materiały dotyczące dziejów Miejskiej Górki i miejscowości położonych w naszej gminie.

Interesują nas szczególnie stare zdjęcia, wszelkiego rodzaju dokumenty, druki, 
widokówki, listy itp. Naszym celem jest zebranie jak największej liczby materiałów 
historycznych i stworzenie możliwie jak najbogatszego gminnego archiwum, które 
będzie służyć nam i przyszłym pokoleniom. Osoby, które chciałyby podzielić się 
swoją zebraną historyczną kolekcją prosimy o kontakt osobisty, telefoniczny lub 
mailowy:

Ośrodek Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce, 
ul. Jana Pawła II 6,

tel. 65 547 - 41 - 81, e-mail: kultura@miejska-gorka.pl

w  rodzinnej kawiarence czekały słodkości, 
gorąca czekolada i  aromatyczna kawa, a 
więc idealne warunki, by na chwilę usiąść 
i złapać przedświąteczny oddech. Wreszcie 
nadszedł moment, na który wszyscy czeka-
li, czyli przybycie Świętego Mikołaja! Dzieci 
ustawiały się w  kolejce po foto-pocztówki, 
mogły także wręczyć mu własnoręcznie na-
pisane listy, w których opowiadały o swoich 
bożonarodzeniowych marzeniach. Emocji 
było co niemiara.

Gdy już wydawało się, że to ko-
niec niespodzianek, pojawił się magik – ilu-
zjonista. Jego sztuczki, znikające przed-
mioty i   tajemnicze rekwizyty sprawiły, że 
uczestnicy imprezy znaleźli się w magicz-
nym świecie. Mikołajki z Tauronem dostar-
czyły atrakcji oraz wiele radości i pozytywnej 
energii. 

H. Grzelczak

Mikołajkowa impreza zapewniła dobrą zabawę dzieciom i rodzicom 

Uczestnicy nie mogli narzekać na brak atrakcji
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Atmosfera była niepowtarzalna …

PRZEDSMAK ŚWIĄT, CZYLI JARMARK BOŻONARODZENIOWY
Już po raz piąty w Miejskiej Górce zorganizowana została Otwarta Wigilia Gminna. To wyjątkowe 

wydarzenie, które odbyło się 7 grudnia 2025 r., zgromadziło wielu mieszkańców miasta i gminy oraz okolicz-
nych miejscowości. Jego organizatorami byli Burmistrz Miejskiej Górki, Przewodniczący Rady Miejskiej oraz 
Ośrodek Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej.

Już od południa miejscowa hala 
widowiskowo - sportowa tętniła życiem. 
O tej porze rozpoczął się bowiem jarmark 
bożonarodzeniowy, który, podobnie jak w 
minionych latach, zachwycił bogactwem 
kolorów i smaków. Ogromnym zaintereso-
waniem cieszyły się stoiska z niepowtarzal-
nym rękodziełem, świątecznymi ozdobami i 
lokalnymi produktami. 

Imprezę zapoczątkowały ser-
deczne życzenia świąteczne, które  uczest-
nikom złożyli organizatorzy, podkreślając 
znaczenie tradycji wigilijnych i wzajemnej 
życzliwości w tym wyjątkowym czasie. Nato-
miast ojciec Kajetan z klasztoru na Gorusz-
kach poświęcił przygotowane dla zebranych 
osób upominki, zawierające opłatek, kredę, 
sianko i świąteczną kartkę. 

Atmosferę wydarzenia podkre-
śliła oprawa muzyczna. W programie arty-

prowadzonej w OKSiAL nauki gry na pia-
ninie i towarzyszący mu uczeń. W bożo-
narodzeniowym klimacie wystąpiły zespoły 
śpiewacze Pod Klonem, Góreczanki i Wło-
ścianie. Świąteczne utwory oraz covery po-

pularnych hitów znalazły się w repertuarze 
duetu „Frytki Duo”, znanego z niezwykłej 
wrażliwości muzycznej i świetnego kontak-
tu z publicznością. Pełne energii i dynamiki 
były występy grup tanecznych Perfekt i Sob-

Dance.
Jedną z atrakcji imprezy, wzbu-

dzającą duże zainteresowanie, okazały się 
warsztaty rękodzielnicze, podczas których 
powstawały małe dzieła sztuki, m.in. bombki 
zdobione brokatem, papierowe stroiki czy 
drewniane dekoracje. Zajęcia były nie tylko 
okazją do rozwijania kreatywności, ale także 
do spędzenia czasu z rodziną, bowiem wielu 
rodziców i dziadków chętnie współtworzyło 
ozdoby z dziećmi.

Nie zabrakło również tradycyj-
nych potraw i świątecznych przysmaków,  
przygotowanych przez członkinie Kół Go-
spodyń Wiejskich z naszej gminy, które 
chętnie dzieliły się swoimi, domowymi re-
cepturami.

Dla dzieci niezwykłym przeży-
ciem było spotkanie ze Świętym Mikołajem 
w magicznej Krainie Mikołaja. W pięknej 
scenerii, najmłodsi mieli okazję z nim po-
rozmawiać, a nawet otrzymać słodki upomi-
nek. Uczestnikom stworzono też możliwość 
uwiecznienia wyjątkowych chwil. Zarówno 
Photobus w stylu retro, jak i nowoczesna fo-
tobudka 360 przyciągały rodziny, które chęt-
nie pozowały do zabawnych, spontanicz-
nych zdjęć. Miłą niespodzianką była zimowa 
zagroda z żywymi zwierzętami. Można było 
z bliska zobaczyć osiołki i alpaki, które 
wzbudzały ogromne zainteresowanie. Dzie-
ci podchodziły do nich ostrożnie, głaskały je 
i karmiły marchewkami.

Podczas imprezy miało miejsce 
również podsumowanie i ogłoszenie wyni-
ków XXIX Gminnego Konkursu „Na własno-
ręcznie wykonaną Szopkę Bożonarodze-
niową”. Kreatywność uczestników po raz 
kolejny zadziwiła jurorów i publiczność.

Wigilia Gminna w Miejskiej Górce 
była wyjątkowym wydarzeniem, którego nie-
powtarzalna atmosfera wynikała z połącze-
nia tradycji, symboli i emocji.

H. Grzelczak

stycznym można było oklaskiwać dzieci z 
Przedszkola w Miejskiej Górce oraz chór 
„Halinka” i grupę wokalną „Gwiazdeczki” z 
Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Ko-
narach. Zaprezentowali się także instruktor 

Grupa Taneczna PERFEKT

Na stoiskach KGW można było skosztować świątecznych przysmaków 

Jarmark bożonarodzeniowy cieszył się ogromnym zainteresowaniem mieszkańców miasta i gminy, a także okolicznych miejscowości
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Twórcy szopek zadziwili kreatywnością …

PONADCZASOWY SYMBOL ŚWIĄTECZNEJ TRADYCJI
7 grudnia 2025 r., podczas V Otwartej Wigilii Gminnej, miało miejsce podsumowanie i ogłoszenie wy-

ników XXIX Gminnego Konkursu „Na własnoręcznie wykonaną Szopkę Bożonarodzeniową”, zorganizowanego 
przez miejskogórecki Ośrodek Kultury, Sportu i  Aktywności Lokalnej pod honorowym patronatem Burmistrza 
Miejskiej Górki.

KOMISJA KONKURSOWA PRZYZNAŁA NASTĘPUJĄCE NAGRODY I WYRÓŻNIENIA:

● w kategorii dzieci przedszkolne (praca grupowa)
I miejsce – Przedszkole w Sobiałkowie (6 – latki) 
II miejsce – Przedszkole w Miejskiej Górce, grupa „Niebieska” (3 – 4 latki) 
III miejsce – Przedszkole nr 4 w Rawiczu, grupa „Sówki” 
wyróżnienie – Przedszkole w Miejskiej Górce, grupa „Biała” (5 – 6 latki) 

za udział: 
- Przedszkole w Miejskiej Górce, grupa „Biała” (5 – 6 latki) 
- Przedszkole w Miejskiej Górce, grupa „Żółta” (3 – latki) 
- Przedszkole w Miejskiej Górce, grupa „Miętowa”, (4 – 5 latki) 
- Przedszkole w Miejskiej Górce, grupa „Różowa”, (5 – latki) 
- Przedszkole w Miejskiej Górce, grupa „Grafitowa”, (6 – latki) 

● w kategorii 6 – 9 lat
I miejsce – Nikodem Grodzki z Dłoni 
II miejsce – Filip Wycisk z Dłoni 
III miejsce – Karol Ściesielski z Sobiałkowa 
wyróżnienie – Antonina Wolsztyniak z Oczkowic 

za udział: Maria Masłowska z Dłoni, Karol Kapała z Sów, Antoni Olsza 
z Sarnówki, Nina Krysmann z Miejskiej Górki, Martyna Leciejewska z Gó-
reczek Wielkich, Kamil Jóźwiak z Oczkowic, Paweł Jóźwiak z Oczkowic, 
Karol Radojewski z Rzyczkowa, Piotr Matuszak z Niepartu, Natan Puziak 
z Jutrosina, Artur Rejek z Dłoni, Wojciech Matuszak z Konar, Patrycja 
Gajowa z Gostkowa, Juliusz Rychlik z Bojanowa 

● w kategorii 10 – 13 lat
I miejsce – Marcel Rejek z Dłoni 
II miejsce – Lena Krysmann z Miejskiej Górki 

III miejsce – Jakub Jankowiak z Sobiałkowa 
wyróżnienie – Marcelina Ściesielska z Sobiałkowa 
 
za udział: Igor Puziak z Jutrosina, Jakub Ściesielski 
z Sobiałkowa, Diana Tomasik z Miejskiej Górki, Wikto-
ria Domaniecka z Niepartu, Natalia Sobieraj z Sobiałko-
wa, Mikołaj Masłowski z Dłoni, Katarzyna Leciejewska 
z Góreczek Wielkich, Małgorzata Matuszak z Niepartu 

● w kategorii 14 – 17 lat
I miejsce – Marta Basińska z Sobiałkowa 
II miejsce – Marta Matysiak z Masłowa 
III miejsce – Nicola Masłowska z Dłoni 
wyróżnienie – Magdalena Leciejewska 
z Góreczek Wielkich 

● w kategorii dorośli
I miejsce – Stanisław Panek z Niemarzyna 
II miejsce – Karol Kaczmarek z Gostkowa 
III miejsce – Weronika Kozłowska z Niepartu 
wyróżnienie – Amanda Olszak z Sarnówki 

za udział: Sławomira Puziak z Jutrosina, Karolina 
Sobieraj z Sobiałkowa, Daria Kaczmarek z Gostkowa 

● w kategorii szopki rodzinne
I miejsce – Magdalena, Aleksandra i Tomasz 
Błochowiakowie  z Miejskiej Górki 
II miejsce – Emilia i Bogdan Kaczmarkowie ze Smolic 

III miejsce – Sławomira, Andrzej, Igor i Natan 
Puziakowie z Jutrosina 
wyróżnienie – Wioletta i Stefan Kapałowie 
z wnukami Antosiem i Dominikiem, z Miejskiej Górki 

za udział: 
- Monika, Kacper i Justyna Plewowie z Konar, 
- Malwina, Arkadiusz i Mateusz Domanieccy 
  z Niepartu, 
- Karolina, Michał, Jaśmina i Juliusz Rychlikowie 
  z Bojanowa, 
- Danuta, Krzysztof, Jakub, Karol Kapałowie z Sów, 
- Amanda, Dawid, Antoś, Dominik i Aleksandra 
  Olszakowie z Sarnówki, 
- Sylwia, Kaja i Dorian Krysmannowie z Miejskiej 
  Górki, 
- Paweł, Kami, Monika i Piotr Jóźwiakowie 
  z Oczkowic, 
- Tomasz, Magdalena, Zuzanna, Adam i Antoni 
  Lehertowie z Sobiałkowa, 
- Weronika, Zuzanna, Julia i Kryspin Kozłowscy 
  z Niepartu, 
- Małgorzata, Piotr, Jan i Jagoda Matuszakowie 
  z Niepartu, 
- Daria, Krzysztof i Jakub Jankowiakowie 
  z Sobiałkowa

Celem konkursu było zachowanie 
tradycji budowania szopek bożonarodzenio-
wych jako elementu kultury chrześcijańskiej 
oraz rozwijanie wrażliwości estetycznej 
dzieci, młodzieży i dorosłych twórców.

 Na konkurs wpłynęło 65 prac 
w sześciu kategoriach: dzieci przedszkolne 
(praca grupowa), 6–9 lat, 10–13 lat, 14–17 
lat, dorośli oraz szopki rodzinne. Ich oceny 
dokonała powołana przez organizatora ko-
misja, którą tworzyli: artystka i   twórczyni 
ludowa Magdalena Wojciechowska-Grzy-

misławska, znana z  zamiłowania do trady-
cyjnych form rękodzieła, plastyczka Stefa-
nia Gembiak, członkini Koła Plastycznego 
„Trzy kolory”, zwracająca w swoich opiniach 
uwagę na estetykę i kompozycję oraz ojciec 
Kajetan Filipowicz z  klasztoru na Gorusz-
kach, wyrażający zainteresowanie ducho-
wym wymiarem prezentowanych dzieł. Tak 
różnorodne kompetencje jurorów zapewniły 
wszechstronną i   rzetelną ocenę szopek. 
Jury kierowało się m.in. oryginalnością wy-
korzystanych materiałów i technik dekora-

cyjnych oraz stopniem samodzielności wy-
konania pracy.

Dyplomy, nagrody i  upominki 
laureatom, wyróżnionym oraz pozostałym 
uczestnikom konkursu wręczyli burmistrz 
Karol Skrzypczak, pełniąca obowiązki dy-
rektora OKSiAL Joanna Kempa oraz człon-
kinie komisji konkursowej. Wszystkie prace 
zostały zaprezentowane podczas uroczy-
stości wigilijnej.

H. Grzelczak

Uczestnicy konkursu w kategorii szopek rodzinnych z burmistrzem Karolem Skrzypczakiem oraz Joanną Kempą, pełniącą obowiązki dyrektora OKSiAL i jurorkami
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Wspólnie dla zdrowia dzieci …

MIEJSKA GÓRKA ZAGRAŁA Z WOŚP
25 stycznia br., mieszkańcy miasta i gminy Miejska Górka stali się częścią ogólnopolskiej wspólnoty, 

uczestniczącej w 34. Finale Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, przebiegającym pod hasłem „Zdrowe 
brzuszki naszych dzieci”. Organizatorem tegorocznej akcji był sztab powołany przez Ośrodek Kultury, Sportu 
i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce.

Już od wczesnych godzin poran-
nych, mimo chłodu, na ulicach miasta oraz 
w okolicznych miejscowościach można było 
spotkać uśmiechniętych wolontariuszy. Na 
rzecz najmłodszych pacjentów kwestowało 
ponad 20 osób z charakterystycznymi pusz-
kami, przy wsparciu niezawodnych jedno-
stek Ochotniczej Straży Pożarnej, które po 
raz kolejny pokazały, że zawsze można na 
nie liczyć.

Głównym centrum wydarzeń sta-
ła się Hala Widowiskowo-Sportowa im. Po-
wstańców Wielkopolskich.  Wcze-
snym popołudniem nastąpiło 
uroczyste otwarcie impre-
zy. Zgromadzonych 
gości powitała 
Joanna Kempa, 
pełniąca obo-
wiązki dyrek-
tora OKSiAL 
i jednocze-
śnie szefo-
wej sztabu, 
dziękując za 
bez in te re -
sowną chęć 
niesienia po-
mocy. Do jej 
słów przyłączy-
li się burmistrz 
Karol Skrzypczak 
oraz Zdzisław Go-
liński, przewodniczą-
cy Rady Miejskiej, pod-
kreślając wyjątkową jedność 
i ofiarność lokalnej społeczności.

Program artystyczny mógł za-
dowolić swoją różnorodnością. Widzowie 
mieli okazję podziwiać niespożytą ener-
gię grup tanecznych Sob-Dance i  Perfekt, 

a także oklaskiwać występy utalentowanych 
uczniów Mirosława Szymankiewicza, pro-
wadzącego w OKSiAL naukę gry na gitarze. 
Wielkich emocji dostarczyły widowiskowe 
pokazy sztuk walki w  wykonaniu zawod-
ników Uczniowskiego Klubu Sportowego 
JU-JITSU i  JUDO. Muzycznym finałem 
wieczoru był koncert zespołu „Cztery Mile 
Lasu”. Grupa w  mistrzowski sposób połą-
czyła brzmienia muzyki folk, metalu i rocka, 
czerpiąc inspiracje z bogatej tradycji kultu-
rowej mikroregionu Biskupizny.

Emocje sięgały zenitu 
podczas licytacji, prowadzo-

nych pomiędzy występa-
mi z dużą dawką hu-

moru i pozytywnej 
energii. Pod mło-

tek trafiły m.in.: 
bogate kosze 
z  lokalnymi 
produktami 
ufundowane 
przez Gmi-
nę Miejska 
Górka, mi-
krofalówka, 
o d k u r z a c z 
oraz sporto-

wa koszulka 
Jakuba Smek-

tały. Prawdziwym 
hitem aukcji okazał 

się 10-dniowy wylot do 
Japonii na szosowe Mi-

strzostwa Świata wraz z  dru-
żyną Walbet Team, o  który toczyła 

się niezwykle zacięta walka. Ostatecznie 
został on wylicytowany za rekordową kwotę 
13.500,00 zł. Ogromnym zainteresowaniem 
cieszyła się także loteria fantowa, w której 

każdy los był szczęśliwy, a każda złotówka 
zasilająca puszkę przybliżała do wspólnego 
celu.

Nie zapomniano o najmłodszych. 
Na dzieci czekały dmuchane zamki oraz 
warsztaty plastyczne, podczas których two-
rzono kolorowe zakładki do książek i  ser-
ca w  barwach WOŚP. O poczęstunek dla 
wszystkich gości zadbały koła gospodyń 
wiejskich z miejskogóreckiej gminy, serwu-
jąc domowe wypieki i  rozgrzewające zupy. 
Z kolei członkowie grupy rekonstrukcyjnej 
Żarno częstowali przybyłych aromatyczną 
kawą, herbatą i ciepłym grzańcem. Strażacy 
z OSP Sobiałkowo przekazywali wiedzę na 
temat udzielania pierwszej pomocy, mającej 
kluczowe znaczenie dla ratowania życia w 
nagłych sytuacjach.

Tegoroczny finał zakończył się 
pokazem tańca z ogniem, symbolizującym 
światełko do nieba, w wykonaniu grupy Sota 
Fireshow.

Swój udział w akcji charytatywnej 
miały również miejskogóreckie stowarzy-
szenia. Sekcja Łazików z Uniwersytetu II 
Wieku 45+ zorganizowała marsz, natomiast 
członkowie Towarzystwa Turystycznego 
„TRAMP” uczestniczyli w rajdzie rowero-
wym. Imprezie towarzyszyła także wystawa 
zabytkowych pojazdów stowarzyszenia Re-
tro Moto Rawicz, która przyciągnęła fanów 
motoryzacji.

Organizatorzy składają podzię-
kowania wolontariuszom, darczyńcom, ar-
tystom mieszkańcom miasta i gminy oraz 
pozostałym osobom za włączenie się w 34. 
Finał WOŚP w Miejskiej Górce, który, po 
raz kolejny pokazał, jak niezwykłą siłę ma 
wspólne granie i jak bardzo potrafi zjedno-
czyć ludzi.

L. Jarczewska

Miejskogóreccy wolontariusze w towarzystwie Zdzisława Golińskiego, przewodniczącego Rady Miejskiej i burmistrza Karola Skrzypczaka oraz Joanny Kempy, szefowej sztabu
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W planach wylot do Barcelony …

ORKIESTRA I WOKALIŚCI SKRADLI SERCA PUBLICZNOŚCI
Karnawałowy Koncert Orkiestry Dętej Miejska Górka, który odbył się 8 lutego br., był wspaniałym 

wydarzeniem muzycznym. W  miejskogóreckiej Hali Widowiskowo-Sportowej im. Powstańców Wielkopol-
skich zgromadziło się wielu sympatyków zespołu, cieszącego się popularnością nie tylko w naszej gminie, 
ale także daleko poza jej granicami.

Zainteresowanie koncertem było 
tak duże, że zaistniała konieczność zgłosze-
nia go jako imprezy masowej. Bilety roze-
szły się w kilka dni i organizatorzy postarali 
się o dodatkową pulę, która również szybko 
się wyczerpała.  Ostatecznie w wypełnionej 
po brzegi sali zasiadło tysiąc osób. 

Zespół od kilkunastu lat działa-
jący jako Stowarzyszenie Orkiestra Dęta 
Miejska Górka po raz kolejny udowodnił, 
że można z powodzeniem łączyć stuletnią 
tradycję z nowoczesnością i stworzyć nie-
powtarzalne show. 

Koncert rozpoczął się marszem 
„Wiwat” Leona Landowskiego, pod batutą 
drugiego kapelmistrza, Huberta Skórnickie-
go. Gościnnie z orkiestrą wystąpili utalento-
wani wokaliści, uczestnicy popularnego pro-
gramu telewizyjnego The Voice of Poland: 
Michał Bober (manager artystyczny, od 
lat związany z wrocławską sceną 
kulturalną i Radiem RAM), fi-
nalista 11. edycji oraz Pau-
lina Gołębiowska (woka-
listka jazzowa, soulowa 
i popowa, pianistka, 
autorka tekstów i mu-
zyki), półfinalistka 12. 
odsłony talent show.

Orkiestra 
i soliści przedstawi-
li porywający, pełen 
emocji spektakl mu-
zyczny. Jak podkreślił 
kapelmistrz Damian Ru-
skowiak, specjalnie na tę 
okazję przygotowany został 
różnorodny repertuar, składają-
cy się zarówno z nastrojowych kom-
pozycji i piosenek, jak również niezwykle 

energetycznych utworów.  
Publiczność usłyszała 

m.in.: nagrodzony 
Oscarem i Gram-

my utwór „Can 
You Feel the 
Love Tonight” 
z filmu „Król 
Lew”, hity 
„Take On Me” 
zespołu A-ha 
oraz „Simply 

the Best” Tiny 
Turner, polskie 

przeboje Zbignie-
wa Wodeckiego, 

Czesława Niemena i 
Anny Jantar, „Die With A 

Smile” z repertuaru Lady Gagi 
i Bruno Marsa, będący fenomenem 

popkulturowym „The Time of My Life” oraz 
wzruszający hymn „We Are the World”. W 
przerwach między występami zebrani wy-
słuchali  ciekawostek związanych z orkie-
strą i jej bogatą historią. Warto podkreślić, 
że tworzą ją ludzie z pasją w różnym wieku. 
Najstarszym muzykiem jest osiemdziesię-
cioletni Tadeusz Barteczka, który gra w or-
kiestrze już 66 lat! Natomiast najmłodszy jej 
członek  to 8-letni Bruno Jasiak. 

Dumy z zespołu nie krył Szymon 
Drabik, od osiemnastu lat sprawujący funk-
cję prezesa Stowarzyszenia Orkiestra Dęta 
Miejska Górka. Z uznaniem mówił o mu-
zykach tworzących go od lat, chwalił tych, 
którzy dopiero zaczęli swoją muzyczną 
przygodę, nie zapominając o instruktorach, 
poświęcających czas na szkolenie nowych 
instrumentalistów. Zaznaczył, że orkiestra 
dąży do osiągnięcia jak najwyższego pozio-
mu artystycznego, za sprawą m.in. nowych 
inwestycji, do których, dla przykładu, należy  
zakup nowoczesnych pulpitów koncerto-
wych, sprowadzanych aż z Wielkiej Brytanii.

Podczas wydarzenia fani poznali 
też plany zespołu. Z przyczyn finansowych 
nie doszedł do skutku wymarzony wylot do 
Nowego Jorku na Paradę Pułaskiego, ale  
już we wrześniu muzycy polecą do Hiszpa-
nii, by wziąć udział w IX Międzynarodowym 
Festiwalu i Konkursie Orkiestr Dętych „Gol-
den Sardana”, który odbędzie się w Barce-
lonie. Trwający blisko dwie godziny koncert 
zakończył się bisem i  owacją na stojąco. To 
był wyjątkowy wieczór, pełen emocji i wzru-
szeń, który z pewnością na długo pozosta-
nie w  pamięci licznie przybyłych sympaty-
ków orkiestry.

E. PawełkaLicznie zgromadzona publiczność nagradzała wykonawców koncertu gromkimi brawami
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MUZYCZNE ŚWIĘTO KOBIET
W sobotni wieczór, 28 lutego br., sala widowiskowa Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej 

w Miejskiej Górce zamieniła się w prawdziwe centrum muzyki, światła i emocji. Już od pierwszych chwil w 
powietrzu czuć było ekscytację i oczekiwanie na niezapomniane doznania artystyczne.

Ten wyjątkowy koncert z okazji 
Dnia Kobiet stał się prawdziwą podróżą po 
świecie muzyki – od dostojnych, eleganc-
kich wiedeńskich walców, przez słoneczne 
i pełne pasji włoskie przeboje znane z San 
Remo, aż po energetyczne hity lat 80., które 
porwały publiczność do wspólnego śpiewu i 
wzbudziły falę wspomnień. 

Koncert zachwycał różnorodno-
ścią – w programie znalazły się zarówno po-
ruszające arie operowe, które wprowadzały 
słuchaczy w świat głębokich emocji, jak i 
lekkie, rytmiczne utwory, które sprawiały, że 
serca publiczności biły szybciej. Każdy frag-
ment wieczoru był pełen pasji i autentyczno-
ści, a artyści z ogromnym zaangażowaniem 
dzielili się swoim talentem i wrażliwością.

Na scenie wystąpili soliści scen 
poznańskich: Agnieszka Wawrzyniak, Emi-
lia Zielińska, Klaudiusz Kapłon oraz Alek-
sander Forkuszak, który oczarował publicz-
ność także grą na saksofonie. Towarzyszyła 
im harfistka Paulina Kostrzewska – jej 
brzmienie zachwycało nie tylko subtelnością 
i liryzmem, ale także energią i dynamiką. W 
żywszych utworach harfa wybrzmiewała z 
niezwykłą siłą, nadając kompozycjom lekko-
ści, blasku i temperamentnego charakteru. 
W połączeniu z saksofonem tworzyła pełną 
emocji i elegancji paletę dźwięków, która 

wciągała widzów bez reszty.,Publiczność 
reagowała entuzjastycznie – były owacje 
na stojąco i spontaniczne okrzyki zachwytu. 
Wyjątkowym momentem wieczoru był gest 
skierowany do wszystkich Pań obecnych 
na sali – każda z nich otrzymała pachnącą 
różę z płatków mydlanych, co wzbudziło 
wiele radości i podkreśliło, jak wyjątkowe 
jest to święto. Ten drobny, symboliczny pre-
zent stał się dodatkowym znakiem pamięci i 
uznania dla kobiet, czyniąc wieczór jeszcze 

bardziej  magicznym. Cała atmosfera – od 
scenografii, poprzez oświetlenie, po emocje 
płynące ze sceny – sprawiła, że sobotni wie-
czór stał się prawdziwym świętem muzyki i 
kobiecości. To był koncert pełen światła, pa-
sji, wzruszeń i radości – wydarzenie, które 
na długo pozostanie w sercach uczestników 
i zapisze się w pamięci jako wyjątkowe spo-
tkanie z pięknem i emocją sztuki.

H. Grzelczak

DZIEŃ BABCI I DZIADKA W MIEJSKIEJ GÓRCE
Uroczyste spotkanie pełne radości i świętowania ...

Koncert, który poruszył serca ...

21 stycznia br. w sali widowiskowej Ośrodka Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej w Miejskiej Górce 
odbyły się uroczyste obchody Dnia Babci i Dziadka, zorganizowane przez Klub Seniora z naszej gminy.

Wydarzenie zgromadziło licznie 
przybyłe babcie i dziadków oraz zaproszonych 
gości, którzy wspólnie świętowali ten wyjątko-
wy dzień. Uroczystość była okazją do złożenia 
najserdeczniejszych życzeń – zdrowia, pogo-
dy ducha oraz wielu radosnych chwil w gronie 
najbliższych. Podkreślono również ogromne 
doświadczenie życiowe seniorów, ich mądrość 
oraz ważną rolę, jaką odgrywają w życiu rodzin 
i całej lokalnej społeczności. Część artystycz-
ną uświetnił występ zespołu śpiewaczego „Pod 
Klonem”, działającego przy OKSiAL. Występ 
spotkał się z entuzjastycznym przyjęciem pu-
bliczności i został nagrodzony gromkimi brawa-
mi. Po części oficjalnej i artystycznej przyszedł 
czas na wspólne rozmowy oraz poczęstunek. 
Spotkanie przebiegło w bardzo miłej i serdecz-
nej atmosferze, sprzyjającej integracji oraz 
wspólnemu świętowaniu. Obchody Dnia Bab-
ci i Dziadka na długo pozostaną w pamięci 
uczestników jako czas radości, życzliwości i 
wspólnego bycia razem.

H. Grzelczak

Wykonawcy koncertu  „Od Wiednia do San Remo”	

Uroczyste spotkanie odbyło się w sali widowiskowej OKSiAL
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Ferie z OKSiAL …

ATRAKCJI NIE BRAKOWAŁO
Dużym zainteresowaniem cieszyły się propozycje przygotowane przez Ośrodek Kultury, Sportu i Ak-

tywności Lokalnej w Miejskiej Górce na tegoroczne ferie zimowe. Oferta wypoczynku była zróżnicowana i 
atrakcyjna.

W ramach akcji, która trwała od 
16 do 26 lutego, odbyły się wyjazdy edu-
kacyjne i rekreacyjne oraz warsztaty i wy-
pełnione rozrywkami dni otwarte na miej-
scu. Organizatorami przedsięwzięcia byli 
OKSiAL oraz Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych. w Miejskiej 
Górce.

Ferie zostały zainaugurowane 
warsztatami „W świecie hobbitów”, które 
przyciągnęły młodych poszukiwaczy przy-
gód. Prowadziła je Alicja Gniazdowska,  rę-
kodzielniczka i edukatorka  z Chojna.  Za-
brała ona dzieci w podróż do świata fantazji, 
śladami bohaterów Tolkiena. Spotkanie roz-
poczęło się od hobbickich opowieści, które 
stały się zachętą do praktycznej części za-
jęć. Uczestnicy zainspirowani światem fan-
tasy tworzyli prace plastyczne, będące wy-
tworem niczym nieograniczonej wyobraźni. 
Nie zabrakło też zabaw ruchowych, zakoń-
czonych emocjonującym poszukiwaniem 
pierścienia. 

Warsztaty połączono z pogadan-
ką na temat uzależnienia od komputerów i 
telefonów komórkowych oraz zagrożeń, ja-
kie niesie ze sobą nadmierne korzystanie z 
dzisiejszych technologii. Uzyskaną wiedzę 
dzieci wykorzystały w tematycznym quizie, 
po którym otrzymały pamiątkowe gadżety.

Następnego dnia zorganizowano 
wyjazd do Wrocławia, gdzie grupa uczest-
ników odwiedziła Kosmopark. To pierwsza 
interaktywna wystawa, która pozwala zo-
baczyć, dotknąć  i doświadczyć  kosmosu z 
bliska!. Chętni mogli założyć kombinezon 
astronauty i przeżyć kosmiczne przygody, 
od symulacji startu rakiety, przez spacery 
po powierzchni obcej planety, aż po ekspe-
rymenty w warunkach zerowej grawitacji. 
Dzieci wzięły też udział w warsztatach „Ko-
smos w słoiczku” , podczas których tworzyły 

własne mini-galaktyki i eksperymentowały z 
kosmicznymi zjawiskami. Na pamiątkę każ-
dy otrzymał certyfikat młodego astronauty.

Dużym powodzeniem cieszyły 
się wydarzenia zorganizowane na miejscu, 
dla uczestników w różnym wieku. W dniu 
dla maluchów, najmłodsi obejrzeli spek-
takl „Tropy prowadzą do Rio” w wykonaniu 
aktorów krakowskiego  Teatru Edukacji i 
Profilaktyki z Uśmiechem, opowiadający o 

przyjaźni, współpracy i wzajemnej pomocy. 
Po przedstawieniu aktywnie spędzili czas 
na wspólnych zabawach prowadzonych 
przez animatorki: tańcach integracyjnych, 
konkursach ruchowych i grach zespołowych 
przy muzyce. Dzień później Runway Drog-
bruk Junior przyciągnął do hali widowisko-
wo-sportowej młodych ludzi, którzy chcieli 
sprawdzić się na torze przeszkód. Każdy 
mógł znaleźć coś dla siebie, niezależnie od 
wieku i poziomu sportowego. Uczestnicy 
mieli okazję spróbować swoich sił m.in. w 
podciąganiu, czołganiu pod przeszkodami i 
slalomie oraz zaliczyć elementy toru spraw-
nościowego, wymagające szybkości i koor-
dynacji. 

Równie atrakcyjny był program 
drugiego tygodnia ferii, który rozpoczął 
się kolejnym wyjazdem do stolicy Dolnego 
Śląska, tym razem na Wystawę Budowli z 
Klocków LEGO. Uczestnicy wycieczki obej-
rzeli tam m.in. ponadtrzymetrowego smoka 
Tarygona oraz pięciometrową replikę gitary 
George’a Harrisona z The Beatles. Podzi-
wiali także rajdowe Porsche i strefę poświę-
coną Wrocławiowi, a w niej makiety Rynku 
i Dworca Głównego. Duże zainteresowanie 
wzbudziła też interaktywna kolejka, do zbu-

Na Wystawie Budowli z Klocków LEGO, w strefie Fun Park 

Uczestnicy warsztatów „W świecie hobbitów”

Przed budynkiem Multikina w Lesznie 
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dowania której wykorzystano ponad milion 
klocków.  ​Po zwiedzaniu cała grupa spędziła 
czas w strefie Fun Park, gdzie można było 
samodzielnie konstruować budowle z tysię-
cy dostępnych elementów. 

Kolejny dzień został w części 
poświęcony ważnej kwestii, jaką były „Bez-
pieczne ferie z OKSiAL i GKRPA”. Temat 
ten dominował podczas spotkania dzieci z 
miejskogóreckim dzielnicowym, mł.asp. Mi-
łoszem Kubiakiem. Funkcjonariusz przed-
stawił m.in. zasady bezpieczeństwa w kon-
taktach z nieznajomymi oraz przypomniał o 
zachowaniu ostrożności w sieci. Po poga-
dance odbył się quiz sprawdzający zdobytą 
wiedzę. Każdy uczestnik otrzymał gadżety 
ufundowane przez GKRPA.

Tego dnia zorganizowano też 
wyjazd do Leszna, podczas którego dzie-
ci obejrzały w Multikinie film animowany 
„Szybcy i sprytni”. Historia o wielkim wyści-
gu, w którym stawką jest przyszłość małej 
wioski, dostarczyła im pozytywnej energii.

Ostatni dzień otwarty w hali wi-
dowiskowo – sportowej upłynął pod zna-
kiem wspaniałej zabawy na dmuchańcach. 
Uczestnicy mieli do dyspozycji darmowe 
urządzenia rekreacyjne oraz strefę konsol 
retro. Korzystać mogli też ze stoisk gastro-
nomicznych.

Ostatnim wydarzeniem tego-
rocznej akcji była wyprawa na lodowisko 
w Gostyniu. Dwugodzinny pobyt na lodo-
wej tafli  stanowił dla miłośników jazdy na 

107. rocznica wybuchu Powstania Wielkopolskiego …

UCZNIOWIE ODDALI HOŁD BOHATEROM
Uczniowie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Konarach wzięli udział w obchodach 107. rocznicy 

Powstania Wielkopolskiego, które w latach 1918–1919 doprowadziło do wyzwolenia Wielkopolski spod nie-
mieckiej okupacji.

W ramach lekcji historii uczniowie 
obejrzeli film dokumentalny przybliżający 
przebieg powstania oraz jego znaczenie dla 
regionu i Polski. Następnie klasy VIII przy-
gotowały uroczysty apel, podczas którego 
przedstawiono zarys powstania oraz miej-
sca pamięci poświęcone powstańcom znaj-
dujące się na terenie gminy.

Po apelu, pod opieką wycho-
wawców, uczniowie klas IV–VIII przema-
szerowali na cmentarz parafialny, gdzie 
odczytano nazwiska powstańców wielkopol-
skich: Karola Czywczyńskiego, Stanisława 
Koniecznego, Michała Matuszaka, Józefa 
Noculaka, Józefa Orzechowskiego, Włady-
sława Pachciarza, Czesława Szymanow-
skiego oraz Franciszka Zawodnego. Pamięć 
bohaterów uczcili minutą ciszy i zapaleniem 
pamiątkowych zniczy na ich grobach.

Młodsi uczniowie, z klas I–III, 
wzięli udział w symbolicznym upamiętnieniu 
przy Dębie Pamięci mjr. Stanisława Figa-
szewskiego – powstańca wielkopolskiego 
zamordowanego przez NKWD w 1940 roku 
w Charkowie. Dzieci zapaliły znicze oraz od-
były wirtualny spacer po Muzeum Powsta-

nia Wielkopolskiego, poznając historię walk 
i bohaterów powstania. Obchody były nie 
tylko lekcją historii, ale również okazją do 

kształtowania postaw patriotycznych i sza-
cunku dla lokalnych bohaterów.

H. Grzelczak

łyżwach  okazję  do aktywnego spędzenia 
czasu, doskonalenia swoich umiejętności 
łyżwiarskich oraz znakomitej zabawy w ko-
leżeńskim gronie. Po feriach z OKSiAL, któ-

re dostarczyły uczestnikom wielu rozrywek, 
emocji i wrażeń, z pewnością pozostały miłe 
wspomnienia.

E. Pawełka

Na lodowisku w Gostyniu

Dzień otwarty w hali widowiskowo - sportowej

Kosmopark we Wrocławiu

Uczniowie zapalili znicze na grobach bohaterów powstania
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W rubryce Śladami naszej historii od sierpnia 2020 roku zamieszczamy 
teksty zawarte w Kronice rzymskokatolickiego Kościoła i parafii w Miejskiej Górce, 
której  autorem jest ks. Wawrzyniec Chrustowicz, miejskogórecki proboszcz w 
latach 1886 – 1908. Publikowane wcześniej treści czerpaliśmy ze znajdujących się 
w niej wycinków wydawanych  wówczas  gazet. 

Obecnie przedstawiamy rozdziały rękopisu proboszcza, mającego 
szczególną wartość. Pisząc teksty, ks. Chrustowicz korzystał z dostępnych 
dokumentów oraz własnego doświadczenia, będąc świadkiem opisywanych 
wydarzeń.

XXII. W KOŚCIELE XXIII. PRZY KOŚCIELE
Duchownych było dawniej, oprócz probosz-

cza, ośmiu: 8 altarzystów i jeszcze przy kościółku św. 
Ducha, spalonym w 1843 r., tak zwany proboszcz szpi-
talny. Ostatni ks. Janicki umarł w 1835 r.

Później byli proboszcz i wikariusz,  a dziś,  po odłącze-
niu Sobiałkowa od Miejskiej Górki, tylko sam proboszcz. W Sobiał-
kowie proboszczem jest ks. Stefan Waściński od . 1886 r. – wy-
święcony na kapłana w1868 r.

 W klasztorze na Goruszkach, który kupił na własność 
w 1853 r. książę August Sułkowski, byli księża reformaci i klerycy 
odbywający tu studia (czytaj akta szpitala dotyczące kupna przez 
księcia). Kościół w Goruszkach od czasu, odkąd zgromadzeniu 
zakonnemu, do którego przedtem należał, został odebrany, ma 
charakter kościoła sukkurselnego (zob. pismo władzy duchownej 
z dn. 25 stycznia 1887 Nr 246/87 w aktach).

Toteż dn. 5 lutego 1887 r. odprawiłem tamże pierwsze 
uroczyste nabożeństwo i zamknięty dotąd, otworzyłem, i od tego 
czasu msze św. odprawiać zaczął ksiądz tamże rezydujący o. 
Pacyfik Bydłowski, do którego w tymże roku przybył o. Anastazy 
Szpręga w urzędzie jak wyżej; obecnie jest też komisarzem gene-
ralnym, bo zakon nie ma prowincjała tylko komisarza na Prowin-
cję Poznańską i w Prusach, gdzie zakon jeszcze nie został dotąd 
przywrócony.

W 1874 r. Kulturkampf, czyli walka o kulturę – rozpro-
szeni zakonnicy. Dziś jest tu trzech zakonników, ale nie w habi-
tach. Funkcjonują jako świeccy księża pod nazwą wikariuszy pa-
rafialnych i mieszkają w klasztorze. Są to księża już starsi, Polacy: 
oo. Anastazy Szpręga sprawujący obowiązki wikariusza (zob. akta 
wikariuszy), Eustachiusz Górkiewicz, Tyburcjusz Dybol, nadto 4 
braciszków.

Proboszcz miejscowy ma wielką wygodę, płaci też, nie 
wszystko za darmo robią. Dnia 1 października 1900 r. o. Szpręga 
przeniósł się stąd do Osiecznej jako dyrektor domu księży emery-
tów. Przybyli tu o. Bernard Stawowy i o. Florian Grobelny.

Źródło: Kronika rzymskokatolickiego 
Kościoła i parafii w Miejskiej Górce. 

Diecezja poznańska. Dekanat jutrosiński.  Maj 1896 r. 
Napisana przez ks. Wawrzyńca Chrustowicza, proboszcza.

W kościele jest ołtarzy sześć:
1. wielki ołtarz pod tytułem św. Mikołaja,
2. ołtarz pod tytułem św. Anny,
3. w kaplicy –  św. Krzyża
4. w kaplicy – pod tytułem św. Różańca
5. w kaplicy – pod tytułem Niepokalanego 
Poczęcia NMPanny,
6. w kaplicy – pod tytułem św. Barbary.

Ambona ładna, kształtna, nad 
którą figura Archanioła z trąbką i 10 przy-
kazaniami. Chrzcielnica pomiędzy ambo-
ną a ołtarzem św. Różańca w kształcie 
kolumny z drzewa, pozłacana.

W 1884 zaprowadzone stacje 
męki Pańskiej za pozwoleniem władzy du-
chownej p. o. reformata Pacyfika Bydłow-
skiego z Goruszek, zmarłego 19.5.1888, 
zapisane to w aktach tutejszych.

We wszystkie piątki Wielkiego 
Postu odprawia lud stacje rano po mszy 
św., a po południu nabożeństwo pasyjne 
w klasztorze.

Piękna bardzo i kosztowna jest 
tu monstrancja w formie gotyckiej, Piękny, 
wielki relikwiarz w formie krzyża.. Vide wi-
zytacje z 1741 i 1783.

Okien nowych, kolorowych, 
wprawionych od 23 maja do 2 czerwca 
1896 – 5. Zapłacone ze składek i kolędy 
przeze mnie odprawianej. Dołączony kwit 
zapłaconych 1465 marek. W dniach 3,4, 
5 listopada 1897 wprawione w kaplicy 2 
okna za 212 marek. Razem 1677 marek.

Źródło: Kronika rzymskokatolickiego 
Kościoła i parafii w Miejskiej Górce. 

Diecezja poznańska. Dekanat 
jutrosiński.  Maj 1896 r. 

Napisana przez ks. Wawrzyńca Chrusto-
wicza, proboszcza.
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CIEKAWOSTKI HISTORYCZNE ZMARLI 
MIESZKAŃCY 

GMINY 
MIEJSKA GÓRKA

IRENA KOCOŃ
ur.  12.10.1947 r.; zm. 26.10.2025 r.

Miejska Górka 

JAN OLEJNICZAK
ur. 17.04.1960 r.; zm. 10.11.2025 r.

Miejska Górka

URLICH RATAJCZYK
ur. 02.06.1941 r.; zm. 18.11.2025 r.

Konary

EDWARD LIPOWCZYK
ur. 09.11.1946 r.; zm. 27.11.2025 r.

Dąbrowa

RYSZARD RATAJSKI
ur. 12.02.1946 r.; zm. 05.12.2025 r.

Miejska Górka

JERZY NOCULAK
ur. 18.05.1958 r.; zm. 11.12.2025 r.

Konary

ANTONINA JÓSKA
ur. 13.06.1933 r.; zm. 11.12.2025 r. 

Rzyczkowo

MARIAN POŚLEDNIK
ur. 03.08.1955 r.; zm. 20.12.2025 r.

Dłoń

EWA JARUS
ur. 14.10.1956 r.; zm. 06.01.2026 r.

Dłoń

TADEUSZ ŚWITAŁA
ur. 28.10.1951 r.; zm. 20.01.2026 r.

Miejska Górka

JÓZEF TURBAŃSKI
ur. 10.03.1930 r.; zm. 07.02.2026 r.

Kołaczkowice

WĘGIEL DLA UBOGICH RODZIN
Przedwojenne samorządy jak umiały, czy raczej na ile 

było je stać, pomagały bezrobotnym i ich rodzinom. Choćby roz-
dając węgiel.

 W gminie Miejska Górka dzia-
łał Komitet Do Spraw Bezrobocia. To 
społeczny komitet, choć na jego czele 
stał burmistrz Eryk Żyniewicz. Pozosta-
łe osoby, których nie znamy działały tam 
społecznie na rzecz ubogich. Jeszcze 
dodajmy, że działalność Komitetu była 
niezbędna. Kilku zatrudnionych urzędni-
ków nie poradziłoby sobie z pomocą ubo-
gim i bezrobotnym, a na etatową pomoc 
społeczną nie było wówczas nikogo stać. 

W dniu 1 lutego 1932 roku 
Komitet przygotował spis dużych bezro-
botnych rodzin, średnich bezrobotnych 
rodzin, małych bezrobotnych rodzin z 
terenu miasta i gminy. W tym miejscu aż 
samo nasuwa się pytanie-jakie rodziny 
wówczas uważano za duże, ile dzieci 
musiało w nich być, biorąc pod uwagę 
jak wielodzietne bywały wtedy rodziny? 
Niestety tego w spisie nie napisano. Ów-
cześni znali te dane, my ich już chyba nie 
poznamy. Odnotujmy, że bezrobotnych 
dużych rodzin były trzy, średnich 26, a 
małych 56. Burmistrz wymienił je wszyst-
kie. My podamy tylko te trzy duże. Ich 
głowami byli mieszkańcy Miejskiej Górki, 
gdzie wszyscy mieszkali: 56-letni Franci-
szek Brzeskwiniewicz, zamieszkały przy 
ulicy Szewskiej, 44-letni Jan Szlachet-
ka, zamieszkały przy ulicy Osadniczej, 
41-letni Karol Wolny zamieszkały przy 
ulicy Dubińskiej.    

W marcu 1932 roku wszystkie 
wskazane rodziny miały otrzymać darmo-
wy węgiel. Każda mała rodzina po 100 
kg, średnia po 135 kg, duża po 165 kg. 
Wyliczono, że 56 małych rodzin dostanie 
łącznie 5600 kg, 26 średnich rodzin 3510 
kg, a rodziny duże 495 kg. Razem wszy-

scy mieli otrzymać w marcu 1932 roku 
9605 kg węgla. Dodajmy koniecznie, że 
na koszt gminy.  

Warunkiem otrzymania węgla 
było bezrobocie w rodzinie, poza tym 
nie mogła ona posiadać żadnych nieru-
chomości. I tu znajdujemy ciekawostkę. 
Dwa dni później, czyli 3 lutego, niespo-
dziewanie w gabinecie burmistrza zjawił 
się wściekły mieszkaniec Konar Franci-
szek Walczak. Urodzony, 25 lutego 1907 
roku w Murzynowie Leśnym, w powiecie 
średzkim. Poinformował Eryka Żyniewi-
cza, że w tym dniu rano odbył rozmowę 
z sołtysem Konar panem Kusztelakiem w 
jego biurze. Ten oświadczył mu, że cho-
dziły pogłoski jakoby Walczak miał posia-
dać 8 mórg ziemi. Sołtys zrugał go, że 
pomimo tego chce jeszcze darmowego 
węgla od gminy, ale on go nie wpisał na li-
stę, którą przygotował Komitet Do Spraw 
Bezrobocia. Jak widać sołtys oparł swą 
decyzję wyłącznie na plotkach, nie mając 
żadnych dokumentów, które by poświad-
czały owe rzekome morgi Walczaka.  

Ciężko zdenerwowany Franci-
szek Walczak, po rozmowie z sołtysem, 
tak jak stał ruszył do gminy. Tu przed bur-
mistrzem złożył oświadczenie; „Oświad-
czam dobrowolnie w miejsce przysięgi, 
że wersje są fałszywe i nie podlegają na 
prawdzie i zeznaję, że majątku żadnego 
nie posiadam.” Czy pan Walczak został 
dopisany na listę węglową, taka informa-
cja się nie zachowała.

D. Szymczak
Źródło: Archiwum Państwowe 

w Lesznie, Starostwo Powiatowe w 
Rawiczu, Powiatowy Komitet dla spraw 
bezrobocia w Rawiczu, sygnatura 371
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Jubileuszowy Turniej Mikołajkowy …

ZWYCIĘSTWO RYMETU
14 grudnia 2025 r. w Miejskiej Górce rozegrany został Turniej Mikołajkowy Piłki Nożnej. Impreza, którą 

już po raz dziesiąty zorganizował  miejscowy Ośrodek Kultury, Sportu i Aktywności Lokalnej, odbyła się w Hali 
Widowiskowo – Sportowej im. Powstańców Wielkopolskich, pod patronatem burmistrza Karola Skrzypczaka.

W turnieju rywalizowało osiem 
drużyn z powiatów rawickiego, gostyńskie-
go i leszczyńskiego: LZS Trzebosz, RYMET 
Miejska Górka, DŻEMKI EMU Jutrosin, 
ORŁY Niepart, LZS Chojno – Sarnowa, FC 
Pomykowo, LZS Sowy i POS–MET Szkara-
dowo. W wyniku losowania zespoły trafiły 
do dwóch grup, z których po dwie najlepsze 
ekipy awansowały do strefy medalowej.

W meczu o trzecie miejsce zmie-
rzyły się drużyny z Niepartu i Szkaradowa. 
Spotkanie zakończyło się remisem i zwy-
cięzcę musiały wyłonić rzuty karne, w któ-
rych lepszy okazał się zespół ORŁÓW. 

W finale walczyli RYMET i DŻEM-
KI EMU. Obie ekipy grały już ze sobą w fazie 
grupowej, w której pewnie zwyciężyła druży-
na z Jutrosina. W decydującym pojedynku 
piłkarze z Miejskiej Górki wzięli jednak uda-
ny rewanż i po bramce Igora Skrzypczaka 
triumfowali w turnieju.

Jak co roku, impreza dostarczyła 
wielu sportowych emocji. Na boisku nie bra-
kowało walki oraz  zaangażowania ze strony 
piłkarzy, których mocno dopingowali kibice. 
Wszyscy zawodnicy otrzymali pamiątkowe 

KLASYFIKACJA KOŃCOWA
1. RYMET Miejska Górka
2. DŻEMKI EMU Jutrosin
3. ORŁY Niepart
4. POS–MET Szkaradowo
5. FC Pomykowo
6. LZS Chojno- Sarnowa
7. LZS Trzebosz
8. LZS Sowy

medale, zespoły odebrały dyplomy i nowe 
piłki, a ekipy, które zajęły trzy pierwsze miej-
sca, uhonorowano statuetkami.  

Nagrody wręczali burmistrz Karol 
Skrzypczak i Joanna Kempa, pełniąca obo-
wiązki dyrektora OKSiAL. Pogratulowali oni 
wszystkim drużynom oraz podziękowali pił-
karzom za udział w turnieju i sportową walkę 
na boisku. 

E. P.

Rajd zgromadził blisko 90 rowerzystów …

ŚWIĘTOWALI NA ROWERACH
Towarzystwo Turystyczne „TRAMP” w Miejskiej Górce, we współpracy z PTTK w Rawiczu, zorganizo-

wało Rowerowy Rajd Niepodległości, który odbył się 11 listopada 2025 r. 

Na starcie, wyznaczonym przy 
Pomniku Żołnierza Polskiego w Rawiczu, 
stanęło blisko 90 rowerzystów. Uczestni-
ków powitali Marek Wierzchowski i Wacław 
Szymczak, prezesi  TT „TRAMP” i PTTK. Po 
oficjalnej części  i  wspólnym odśpiewaniu  
Mazurka Dąbrowskiego, rajdowcy, prowa-
dzeni przez przewodnika Zenona Pludrę, 
wyruszyli w trasę. Wiodła ona przez miejsca 
pamięci narodowej – cmentarz w Rawiczu i 
skwer  ku czci powstańców wielkopolskich 
w Golejewku.  Plany organizatorom pokrzy-
żowała nieco deszczowa pogoda, która 
uniemożliwiła odwiedzenie innych miejsc 
upamiętniających bohaterską walkę o nie-
podległość.  

Meta ubiegłorocznego rajdu znaj-
dowała się w Dąbrowie. Tam dla uczestni-
ków przygotowano ognisko, ciepły poczę-
stunek oraz kawę i ciasto. Zadbały o to 
członkinie miejscowego Koła Gospodyń 
Wiejskich.

 W ramach  wydarzenia nastąpiło 
również oficjalne zakończenie sezonu ro-
werowego w TT „TRAMP”, podczas którego 
uhonorowano kilka osób z okazji przypada-

jącego w 2025 roku jubileuszu 20-lecia towa-
rzystwa. Za uczestnictwo w największej licz-
bie rajdów i popularyzowanie TT „TRAMP” 
wyróżnienie otrzymał Gracjan Surudo wraz 
z mamą Dorotą, natomiast za promowanie 

organizacji w mediach społecznościowych 
podziękowania odebrali: Marzena Tawczyń-
ska, Anna Miernik, Katarzyna Hądzlik oraz 
Piotr Wierzchowski.

E. P.

Zwycięska drużyna z przedstawicielem firmy RYMET, w towarzystwie burmistrza Karola Skrzypczaka i p.o. dyrektora 
OKSiAL Joanny Kempy

Rowerzyści przed Pomnikiem Żołnierza Polskiego w Rawiczu
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Walczyli miłośnicy królewskiej gry …

SZACHOWE GRAND PRIX
W drugiej połowie października 2025 roku, w Hali Widowiskowo – Sportowej im. Powstańców Wiel-

kopolskich odbyło się Grand Prix Miejskiej Górki w szachach klasycznych. Turniej został zorganizowany 
przez Młodzieżowy Klub Szachowo-Warcabowy PAT w Miejskiej Górce.

Udział w nim wzięli szachiści z 
Dolnego Śląska i Wielkopolski, wśród nich 
reprezentanci miejscowego klubu oraz  
RUKS Korony-Rawbud Rawicz. 

Zawody odbywały się w grupach 
A i B. Pierwsza rozegrała siedem rund w 
tempie 30 min + 30 s na zawodnika. Spo-
śród wychowanków MKSW PAT najlepiej 
spisał się w niej Mateusz Psarski, który 
z dorobkiem 5,0 pkt zajął drugie miejsce i 
zdobył III kategorię szachową. Wywalczył ją 
również Eryk Szymkowiak. Natomiast w gru-
pie B szachiści rozegrali sześć rund tempem 
30 min na zawodnika. Najlepszy wynik z na-
szych reprezentantów osiągnął Filip Pawlak, 
który uzyskał 5,0 pkt i uplasował się na dru-
giej pozycji. Zdobył on V kategorię szacho-
wą, którą wywalczyli także  Marcin Pawłak i 
Mikołaj Stachowski. 

Turniej był udany. Frekwencja do-
pisała, emocji nie brakowało, a nasi zawod-
nicy zasłużyli na wielkie brawa za wspaniałą 
postawę i sportową walkę do końca – pod-
sumował Jacek Stróżyk, prezes miejskogó-
reckiego PATA.

E. P.

Rywalizacja na wysokim poziomie …

JUDOCY Z MEDALAMI
Osiem krążków, w tym cztery złote, wywalczyli miejskogóreccy zawodnicy podczas Mistrzostw Wiel-

kopolski w Judo, które 7 lutego br. odbyły się w Poznaniu, w hali sportowej Uniwersytetu Adama Mickiewicza.

Organizatorami turnieju byli: 
Okręgowy Związek Judo, Urząd Miasta Po-
znania i Urząd Marszałkowski Wojewódz-
twa Wielkopolskiego. W zawodach wzięło 
udział aż 700 sportowców z 32 klubów 
Wielkopolski. Rywalizacja stała na bardzo 
wysokim poziomie – zdarzało się, że nawet 
wygranie dwóch walk w grupie nie dawało 
awansu do strefy medalowej. Wychowan-
kowie braci Arnolda i Kornela Ratajskich 
wykazali się ogromnym zaangażowaniem i 
sercem do walki. Nasi judocy dali z siebie 
wszystko – walczyli ambitnie, zbierali cenne 
doświadczenie i godnie reprezentowali klub. 
Na najwyższym stopniu podium stanęli: Eli-
za Ratajska, Barbara Jeziorek, Michalina 
Maśląka i Mateusz Węcłaś. Srebrny krążek  
wywalczył  Leon Zelek. Brązowe medale 
zdobyli: Laura Ratajska, Mikołaj Maśląka i 
Stanisław Maćkowiak. Na piątym miejscu 
rywalizację ukończyli Zofia Zelek i Kornel 
Rybka. Gratulujemy zawodnikom, a rodzi-
com dziękujemy za wsparcie i dopingowanie 
– powiedzieli trenerzy.

E. P.

Młodzi szachiści walczyli o miejsca i kategorie

Reprezentanci miejskogóreckiego UKS JU-JITSU i JUDO z trenerami 
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Mistrzostwa Polski w warcabach …

NA TRZECIM STOPNIU PODIUM
Antonina Stróżyk, reprezentantka Młodzieżowego Klubu Szachowo – Warcabowego PAT w Miejskiej 

Górce, odniosła sukces podczas XXXV Indywidualnych Mistrzostw Polski w warcabach 64-polowych, które w 
dniach od 7 do 11 listopada 2025 roku,  odbyły się w Sękocinie Starym k. Warszawy.

Do rywalizacji stanęła  czołówka 
polskich warcabistów – od juniorów po se-
niorów, aby walczyć o tytuły mistrzów kraju. 
Poziom sportowy zawodów był niezwykle 
wysoki, a organizatorzy zapewnili świetne 
warunki gry i przyjazną atmosferę.

W krajowym czempionacie do-
skonale spisała się Antonina Stróżyk, star-
tująca w kategorii juniorek do lat 10. Po 
trzech dniach rozgrywek nasza zawodnicz-
ka stanęła na najniższym stopniu podium. 
Pierwsze miejsce w tej grupie zajęła Mał-
gorzata Lipińska (MKS Mazovia Mińsk Ma-
zowiecki), a na drugiej pozycji uplasowała 
się Zuzanna Czerwińska (MUKS Wieża 
Kórnicka Kórnik).

E. P.
Na podium Antonina Stróżyk, zdobywczyni trzeciego miejsca
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